

不文明行为曝光台

停车太“任性” 堵住“文明”路

随着私家车的逐渐增多,停车问题成为城市道路的“梗阻”。连日来,记者在走访时发现,停车不规矩的司机仍有人在,图自己的一时方便,随意霸占道路,有失文明风度。

非机动车道成了停车场

日前,家住天成轩的金先生向本报记者爆料称,在经开区太湖东路发达街和第二大街之间的路段,每天都有不少私家车长时间停放在非机动车道上,导致骑自行车出行的市民“出行难”。

昨晚8点多,记者在现场看到,该道路两侧的非机动车道停满了私家车,甚至有人直接将车停在了人行横道上,骑电动车和自行车出行的市民只能在机动车道上通行。

大货随意停 私家车受阻

8月5日早上6点30分,记者途经经开区渤海路,发现渤海路十一大街到第四大街路段,道路两旁违规停放着多辆大型货车,原本宽阔的同向两车道被大量违停货车霸占一条,导致宽阔的路面变窄了一半,给过往车辆正常行驶带来不便。

司机刘先生告诉记者,他每天上班走这条路最近,但是由于道路两边停满了大货车,一到早高峰就会通行不畅,不得不绕行。同时,由于大货车体积大、车体长,随意停放在路边会遮挡其它车辆和行人的视线,存在很大的安全隐患。



泰丰商业街一转盘处停满了私家车



违停大货车几乎霸占了一条车道



车主停车随意,已经占据了人行横道

停车不入位 霸占主干道

8月5日下午,记者走访泰丰商业街一带发现,道路两侧车辆乱停乱放,停车不入位,造成该道路交通拥堵,给附近居民出行带来诸多不便。

记者在现场发现,这条商业街的两侧划设有不少停车位,停车线也清晰可见,但原本宽敞的道路两侧却停了许多未按规定停放的私家车,使道路变得狭窄拥挤,车辆来往十分困难。

在商业街核心地带的一处圆形绿化带转盘处,记者看到,围着圆形转盘也停满了私家车,使原本双向通行的道路变成了“单行路”,来往车辆只能靠“技术”通过。

文明记心间 旅游更畅快

时报讯(记者 果琳)随着高考、中考相继结束,新区旅游市场迎来了暑期档热潮,周边同城游成为居民今年假期放松的主要形式。记者在走访中发现,大部分游客都能遵守公共秩序,自觉做文明旅游的践行者。



扫码看视频

在天津方特欢乐世界,记者看到,游客按照园区工作人员的指引佩戴口罩、测量体温、出示健康码。目前景区仍然实行无接触线上实名制购票、验票口由一位工作人员对购票二维码进行核验,另一位工作人员引导游客保持安全距离,游客排队秩序井然。

“我们在园区明显位置张贴了很多文明宣传用语,在餐厅以及项目排队区也安排专门人员进行文明引导,让大家有序排队游玩、有序在餐厅用餐。”天津方特欢乐世界营销中心主任高超告诉记者,经过长期的文明宣传,游客随意丢弃垃圾、排队等不文明现象大大减少。

少年展风采 享最美夏天

时报讯(记者 张宇靖)日前,滨海新区融媒体中心与滨海吾悦广场联合举办的“少年的夏天”才艺选拔大赛圆满落幕。大赛丰富了少年儿童的暑期文化生活,充分激发了广大少年儿童的表现力和创造力。

在“少年的夏天”才艺选拔大赛决赛现场,记者看到,通过海选决出的24名参赛选手经过三轮才艺表演,展示自己各方面的才艺能力,然后由专业评审和大众评审共同评分投票,最终评出16个奖项。据介绍,本次大赛主要面向滨海新区5-12岁在声乐、舞蹈、戏曲等方面有一技之长的少年儿童。

创文在行动

疏堵结合 治理“马路劳务市场”



执法人员对劳务市场进行规范化管理

时报讯(记者 张智 摄影报道)连日来,新村街按照区创建全国文明城市社会保障分指挥部对滨海新区建材路外来务工劳务市场规范化建设管理问题要求,加强对建材路的管理。

新村街综合执法大队执法人员早、中、晚轮流值守,采取“齐抓共管、整体联动”的整治方式,对外来务工人员进行耐心细致的疏导,讲解创建全国文明城市的重要性,采取隔离、绿化等有效措施,加大辖区桥梁下等市政设施防护力度。

按照区政府的要求成立专班并组建专门执法队伍,在新河劳务市场投入使用后,对建材路市场进行占领式管理,引导人员到新河劳务市场开展各项业务,保障桥下空间秩序良好、环境整洁。

信息张贴栏“赶走”楼道小广告

时报讯(记者 李婷婷)“现在,居民们都是直接去信息张贴栏看通知,贴小广告的人也自觉将小广告贴在信息栏处,社区的这一做法让楼道环境改善了不少!”8月5日上午,海滨街北安社区居民王奶奶边在楼下的信息栏前看社区最新通知,边为社区的做法点赞。

记者了解到,王奶奶口中的“信息张贴栏”是北安社区针对楼道小广告泛滥现象最新实施的一项举措。该社区借助整体改造的机会,在辖区40栋楼169个楼门前侧墙面设置了信息张贴栏,不仅为居民提供了“信息港”,同时还提醒外来人员规范张贴广告,堵住了进楼道贴小广告的大门。

据悉,在“楼道革命”战役中,北安社区为解决楼道小广告顽症,曾组织各种形式的清理工作数十次,但经常是前脚清后脚不知什么时候又贴上了。

北安社区认为,对于小广告泛滥的现象,不能只是“堵”,有些信息老百姓还是需要的。为此,该社区想到通过设置信息张贴栏的方式治理小广告问题。

“小小信息张贴栏是‘楼道革命’的一个缩影,也是助力社区创文工作的金点子。”北安社区工作人员说道。

街镇 Community

创文推出“早”行动 着力整治重点区域顽疾

杭州道街:“晨间行动”百日显成效

“师傅,这是您家的宠物狗吗?您遛狗的时候可得拴好绳,及时清理狗狗的粪便。”8月3日清晨5:30,当大部分居民还没从睡梦中醒来的时候,杭州道街各小区内已出现忙碌的身影。清理堆物、规范停车、卫生清理……每天两个小时的“晨间联合清理行动”让辖区环境发生着改变。

- 每日清晨利用两个小时的时间,由街道领导带队,各社区社工联合相关职能部门工作人员共同深入社区查找问题,现场解决问题
- 从6月上旬至今,每日共出动人员400多名,发现交办问题4800个(件),解决问题4780个
- 楼道堆物、车辆乱停乱放、违法圈占、不文明养犬等棘手问题得以解决

杭州道街综合执法大队工作人员介绍,贵阳里社区的一些老旧小区楼道堆物和违建情况比较严重,更有甚者堵塞消防通道,严重威胁居民群众的生活和生命安全,清理堆物势在必行。

正是得益于“晨间行动”的高效,7月26日,杭州道街、社区综合执法大队以及辖区派出所对贵阳里社区47处堆物和违建问题进行彻底排查清理。“因为是清晨行动,相对人都在家中,执法过程也比较顺畅,清理行动非常高效。”执法人员说。

创文“早”行动 带动更多居民参与

昨日清晨,记者跟随贵阳里小区社工深入东方里小区开展“晨间行动”5:30,社工集合完毕后,按照计划和分工带上工具各自开展行动。小区和街道

环境卫生、公共基础设施、车辆停放、公益广告宣传等问题,社工们在两个小时內一一进行清理和清理。“当场能解决的问题当场解决,解决不了的回去以后尽快联系解决,做到督促立整立改、逐项解决。”街道主要领导每天和社工一起开展行动,行动结束后总结当天情况。随后,街道创文微信工作群,一条条消息不断跳出,与此同时,一条条问题也在以最快的速度得以落实解决。

记者在采访中还遇到了正在拔草的老党员赵顺心。“我们上岁数的习惯早起,看到这些社工日日如此,我们作为老党员也要加入进来,干点力所能及的活,既是锻炼身体,也是为社区建设做贡献。”赵顺心说。不光是老党员加入“晨间行动”的行列,社工们在创建全国文明城市中付出的努力和表现出的决心,百姓也看在眼里。

找到症结精准发力 促创文见成效

杭州道街的“晨间联合清理行动”从今年4月15日启动,整个街道辖区被划分为四大“战区”,实行“战区负责制”,由街道工委书记和办事处主任等主要负责领导认领负责。每日清晨利用两个小时的时间,由领导带队,各社区社工联合相关职能部门工作人员共同深入社区查找问题,现场解决问题。

杭州道街工委书记信佩春向记者介绍,“晨间联合清理行动”已经开展了一百多天,在此期间解决了很多积累和遗留的问题,其中包括楼道堆物、乱停乱放、违法圈占、不文明养犬等不文明行为。这些问题表面上看很棘手,但只要找准时机,找到症结,精准发力,并不是无解的问题。

“晨间行动”开展百日,效果明显,同时也提高了辖区百姓的创文知晓率、参与率和满意度。通过“晨间行动”发现薄弱环节,着力整治重点区域和点位的创建顽疾,切实提升群众幸福指数。据统计,从6月上旬至今,杭州道街开展的“晨间联合清理行动”每日共出动人员400多名,发现交办问题4800个(件),解决问题4780个。 记者 马兰

静安里社区 义诊进社区 关爱老年人

时报讯(记者 马兰)为进一步提高社区老年人的健康意识和自我保护能力,日前,静安里社区联合博寿堂中医院开展“送关爱进社区”义诊活动,50余名居民参与此次活动。

本次义诊服务包括量血压、中医把脉、面诊等。中医志愿者不仅认真为居民望、闻、问、切、量血压等,还指导居民正确认识自己的疾病,并结合他们的生活习惯讲解一些中医调理和预防保健养生知识,帮助居民养成健康的生活方式和生活习惯。通过本次义诊活动,让社区居民在家门口真正享受到了便民服务。

弘泽城社区 七彩假日活动 点亮暑期生活

时报讯(记者 马兰)为了让广大青少年学生度过一个有意义的暑期,弘泽城社区组织社区青少年开展丰富多彩、形式多样的暑期活动,以“七彩假日”为主线,通过学习教育、实践体验等多种形式,进一步强化了青少年的思想道德修养和社会实践能力。

刚刚进入暑假,社区连续举办了两次活动,“巧手创意 童心绘梦”手工制作活动让孩子们和家长度过了一段美好的亲子时光;“棋乐无穷益智大比拼”活动则让孩子们感受到棋类游戏的乐趣。活动的最后,社工还为前来参加活动的青少年和家长安排了一堂以“共抗疫情,守护心灵”为主题的心理健康辅导课,旨在指导青少年学习如何在疫情下提高心理免疫力,增强心理韧性,开展自我心理保健。

安顺道社区 宣传节水护水 传播环保理念

时报讯(记者 马兰)近日,安顺道社区与滨海新区水务局联合举办“倡导绿色环保理念 培育健康生活方式”节水宣传活动。

活动邀请到辖区青少年和家长参加。活动正式开始后,滨海新区水务局相关领导介绍了节水知识、过度使用地下水与地面沉降的关系以及目前滨海新区自来水工程建设情况。通过现场讲解,孩子们学到了许多新知识,进一步增强了环保和节约用水意识。

此次活动引导辖区中小学生学习并带动广大家庭,居民积极参与全国文明城市创建,普及了文明知识,提高了青少年的文明素质。

培训网格员 推动创文冲刺攻坚

时报讯(记者 马兰)日前,杭州道街创文办和综合治理中心举行了网格员创文工作推动培训会。

杭州道街位于滨海新区核心区中心位置,以老旧小区为主,基础条件差,创文难点点多。此次培训会由街道工委统一部署,针对创文冲刺阶段的重点工作,充分发挥网格员巡查机制在创文工作中的作用。同时,根据培训内容制定了符合“战时”状态的新问题上报机制。在智信系统上报案件的基础上,制定创文工作巡查日报制,网格员将每天的重点问题报送至社区居委会及街道创文办,多维度集中力量攻坚克难。



孩子们用画笔绘出文明墙

手绘文化墙 共创文明城

为营造创建全国文明城市的浓厚氛围,整合辖区资源,打造“共谋、共建、共管、共享”的社会治理格局,让创文理念深入到每一户居民心中,7月中旬到8月初,静安里社区与辖区妇联、团委、杭州道街派出所、金源起物业公司、辖区小学、幼儿园等18家单位共同开展“共绘文化墙,共创文明城”活动。文化墙美观大方、整洁新颖,俨然成为静安里社区一道靓丽的风景线。 记者 马兰 摄影报道